

奋进新征程 建功新时代

从一颗红色种子出发

——探访海陆丰革命老区

老区新貌

晚春，粤东。

海丰红宫红场旧址纪念馆，细雨沁润下的红墙愈发鲜艳，广场中央的彭湃烈士铜像依然挺拔。

1927年11月，海陆丰人民在党的领导下，创建全国第一个县级苏维埃政权。这颗在海陆丰人民世代生长的土地上，用鲜血和生命种下的红色种子，历经百年风雨，而今枝繁叶茂、繁花似锦。

播种

走进红宫红场旧址纪念馆，海丰农会会旗、海丰总工会印戳、彭湃题词等珍贵文物，《胜利会师》《浴血奋战》《气壮山河》等大型群雕，海陆丰革命烈士纪念馆……将近百年前的革命历史诉说，让人忘记了时间的流转。

大革命失败后，在全国白色恐怖的危难时刻，中共海陆丰地委毅然带领海陆丰人民举行了第一次武装起义，占领两县县城，夺取国民党反动派的政权，成立了两县临时人民政府，颁布革命纲领。但这次起义引起国民党反动派极大仇视，十天左右，海陆丰县城相继陷入敌手。

“革命从不是一蹴而就的，必须拥有大无畏的斗争精神。”红宫红场旧址纪念馆馆长陈火金说。南昌城头的枪声，随后召开的八七会议，让海陆丰的

党组织和群众认清了全国形势，明确了革命方向，找到了斗争出路。

1927年9月，第二次武装起义爆发，起义部队先后占领陆丰、海丰两县城，分别成立了工农临时革命政府。在占据巨大优势的敌人反扑下，他们主动放弃县城，转入农村坚持斗争。

一个多月后，海陆丰举行第三次武装起义。“这是党依靠群众，领导工农武装的伟大胜利！”陈火金说，起义成功后，陆丰县和海丰县先后召开全县工农兵代表大会，分别成立了陆丰县和海丰县苏维埃政府。

海丰工农兵代表大会在海丰县的孔庙学宫召开，彭湃在大会上作了政治报告，会议通过了“没收土地案”等八项决议案。“会场四周和街道墙壁都刷成了红色，会场内用红布覆盖墙壁，红宫也因此而得名。”陈火金说。

陆丰县和海丰县苏维埃政府统称为海陆丰苏维埃，标志着中国第一个县级苏维埃政权诞生，同时，种下了一颗贫苦群众紧跟共产党求解放、谋幸福的红色种子。

耕耘

“如果说，海陆丰农民运动、武装斗争和苏维埃政权是孕育在此的革命种子，那么耕耘这片红色土地的，就是千千万万共产党人和人民群众。”汕尾市委党史研究室副主任莫春云说。

海丰县海城镇莲花山脚下，一片片

茶树郁郁葱葱、长势喜人。

“做大做强富民兴村产业，充分激发老区资源要素活力，才能带领群众奔小康。”海城镇党委副书记、莲花村第一书记罗常彬作了一个形象的比喻，他们是在红色土地上立起“绿色招牌”。

近年来，莲花村党支部带领村民种植茶田5100亩，成立茶叶种植专业合作社10个、建成茶坊41家，组建村集体企业莲花生态科技有限公司，莲花山茶获评“国家地理标志产品”，切实做强茶产业。

“目前，莲花片区茶叶年产量70万斤，产值超亿元。”罗常彬说。

在陆丰市省级现代农业甘薯产业园，作为牵头实施主体，陆丰植物龙生态农业发展有限公司不断创新农企联结方式，带领产业园其他企业助力乡村振兴事业。

“通过订单联结方式带动农户124户，土地联营入股方式带动农户52户，股份合作分红农户50户，联农带农达到10万余人次，带动农户达到3000余户。”陆丰植物龙生态农业发展有限公司负责人说。

100年前，“农民运动大王”彭湃领导成立了“六人农会”。100年后，传承红色革命传统的海陆丰老区人民冲锋在集体致富的路上。

果实

位于陆河县河口镇北溪河中游的北中村，是广东省第一批“红色村”，建

设了红色欢乐谷，打造红色生态景区，成为远近闻名的“网红村”，每周游客量达2000多人次。

近年来，汕尾市全力融入粤港澳大湾区世界级旅游目的地建设，发展红色旅游，打造美丽景观，让老区红色资源“活”起来，高标准高质量发展红色旅游。

走出红宫红场旧址，海丰县鳞次栉比的民居里，飘来烟火饭菜的味道。汕尾市对红宫红场进行升级改造，获评国家4A级旅游景区，并打造了长达3.7公里的“红色文化街”。“党和政府带领老区群众克服种种困难，群策群力，迈上了幸福生活的康庄大道。”陈火金说。

陆丰市深度开发红色旅游资源，把红色旅游景观、自然景观和人文景观有机整合，打造以“红色堡垒，黄金海岸”为主题形象的现代化滨海全域旅游示范区，带动更多的革命老区乡村走上振兴发展的高质量绿色发展道路。2021年“七一”期间，到该市红色教育基地金厢镇开展建党100周年系列活动的党政团体就达600多个。

春芽何惧狂风骤，破土成荫嘉木秀。这片红色沃土上，“敢为人先、依靠群众、敢于斗争、无私奉献”的海陆丰革命精神，成为汕尾努力探索具有革命老区特色创新发展道路的不竭动力。2020年、2021年，全市GDP增速连续两年位居广东省第一、多项主要经济指标增速居全省前列。

据新华社

四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店客房分体式空调采购安装项目招标公告

1. 招标条件

1.1 由四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店建设的四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店客房分体式空调采购安装项目，建设资金来自业主自筹，项目出资比例为100%，已具备招标条件，现对该项目的空调采购进行公开招标。

1.2 本项目招标组织形式为委托招标。招标人选择的招标代理机构是四川恒博建设工程项目管理有限责任公司。

2. 项目概况与招标范围

2.1 项目名称：四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店客房分体式空调采购安装项目；

2.2 建设规模：详招标文件第五章供货要求；

2.3 采购数量：90台。

2.4 交货地点：都江堰市青城山镇大三路303号四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店（青城花园酒店）；

2.5 招标范围：四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店客房拟采购90台分体式空调，分体式空调采购安装工程全部内容招标，空调设备的采购、安装调试及售后服务；

2.6 标段划分：本工程共1个标段；

2.7 计划工期：40日历天，其中采购工期15日历天，安装工期25日历天；

2.8 质量要求：达到国家现行相关质量验收规范合格要求。

3. 投标人资格要求

3.1 本次招标要求投标人须具备

3.1.1 须具有独立法人资格；

3.1.2 须具有生产或销售本标段招标货物的资格；

其他：同时具备建设行政主管部门颁发的建筑机电安装工程专业承包三级及以上资质；并具有与本招标项目相应的供货能力。

3.1.3 投标人业绩要求：无。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 各投标人均可就上述1个标段投标，

可中标的标段数量为1个。

4. 招标文件的获取

4.1 获取方式：在线获取、现场获取。

4.1.1 在线获取：需提供单位介绍信、经办人身份证明（加盖公章）；将扫描件发送至邮箱：280237953@qq.com 实际报名时间以收取邮件时间为准。

4.1.2 现场获取：需提供单位介绍信、经办人身份证明（加盖公章）；在四川恒博建设工程项目管理有限责任公司（成都市龙泉驿区建材路一段锦上时代B座21楼）获取。

4.1.3 获取时间：2022年4月27日至2022年5月6日（上午09时00分-12时00分；下午14时00分-17时00分。）

4.2 招标人 不提供 邮购招标文件服务。投标保证金不能转让。

5. 投标文件的递交

5.1 投标文件递交的截止时间（投标截止时间，下同）为2022年5月17日10时00分，地点为四川恒博建设工程项目管理有限责任公司（四川省成都市龙泉驿区建材路一段锦上时代B座21楼）。

5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。

6. 发布公告的媒介

本次招标公告在中国招标投标公共服务平台（http://www.cebpubservice.com/）、《华西都市报》上发布。

7. 联系方式

招标人：四川星光酒店管理有限公司青城花园酒店

地址：都江堰市青城山镇大三路303号

联系人：张先生

电话：13568487617

招标代理机构：四川恒博建设工程项目管理有限责任公司

地址：成都市龙泉驿区建材路锦上时代B座21楼

联系人：袁女士

电话：028-84859419

这里乡村“蜂”景独好

四月春浓花开时，在江西井冈山市东上乡，蜂鸣阵阵，一派“甜蜜”的忙碌场景。

“当前是蜜蜂春繁的关键期，我们不仅要关注蜂箱卫生状况、蜂群繁殖情况，还要防止蜜蜂分箱时逃跑。”东上乡浆山村脱贫户刘富华小心地打开蜂箱检查，他如今养了70多箱蜜蜂，加上就近务工的收入，每年能赚10万元。他去年专门考了驾照，把买车的心愿提上了日程。

从脱贫攻坚到乡村振兴，东上乡的蜂蜜产业也“换挡升级”，由“一产独步”拓展到“三产融合”。

东上乡乡长崔凯介绍，东上乡通过专业大户、家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体带动发展，订单销售、技术共享，如今共有300多位蜂农，养了5000多箱蜜蜂。不少蜂农具备初加工的能力，蜂蜜产业平均每年能让各个村集体增收两三万元。

“以前每斤原蜜只能卖30元左右，如今我们有了自己的包装和品牌，每斤成品蜜能卖到55元以上。”东上乡曲江村村支书许先文说，合作社把散户聚在一起集约化规模发展，品牌名声打出去了，蜂蜜“走出”大山的销路也就畅通了。

从前的偏远穷山村如今成为秀美新农村，迎着春光走进曲江村，不仅街道整洁、房屋星罗棋布，树林里的蜂箱亦是分布井然。

“蜜是甜的，但摸索发展的过程也有些艰苦！”许先文说，前些年因为管理不善，一场大雨毁坏了

近半数蜂箱。事后，他们总结经验，重新购买蜂箱、蜂苗，还请来行业专家授课。如今，蜂群规模从200箱发展到近400箱，曲江村去年村集体经营性收入达到106万元。

令人意外的是，乡村风景竟也随着“蜂”景发展越来越好。

“蜂蜜口感与花源质量息息相关，保护好生态环境才能做出好蜂蜜。”东上乡蒲院村村支书张明安介绍，蒲院村是井冈山较偏远的村庄，当地利用生态优势打造“井冈蜜境”田园综合体项目，总规划面积300亩。

东上乡蜜蜂养殖合作社负责人易伟说，当前项目已建成投产，正在紧张地进行蜂种培育工作。随着“三产融合”的深入推进，这以后既是用来繁育新型蜂种、培训职业蜂农的示范型蜂场，也是向游客科普蜜源植物、展示蜂蜜产业文化的基地。

近70岁的蒲院村村民张少才养蜂40多年，他说，小时候交通条件差，父亲走山路好不容易把蜜卖出去。如今张少才坐在家，就有不少游客慕名前来买蜜。日子是眼见着越过越好。

东上乡是江西省通过新型农业经营主体将小农户导入现代农业发展轨道的一个缩影。目前，江西全省共有农民专业合作社7.58万家、家庭农场9.89万个。2021年，江西全省村级集体经济年经营性收入10万元以上的行政村达99%。

据新华社